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разом з „Рускою Радою*':

иа цїлпй р ік ...................... 20 К. — с.
.  1|ів РОКУ .....................10 „ — ,
я чверть року . . . .  5 „ — л
Я м ісяць............................. 1 „ 70 „

Поодиноке число „Буковини" 16 сотнків.
Передплата і належитість за інсерата 

платні в Чернівцях.

ВИХОДИТЬ в ЧЕРНІВЦЯХ
що середи, иятницї і недїлї,

з тижневим додатком
„Р У С Ц А  Р А Д А “.

Редаяция, адміністр. і експедиция
при улици Петровича ч. 2. 

Рукописи звертає ся дише на поперед
ає застережене. — Реклам ациї неоне-

чатані вільні від оплати ночтової.

Вуковиньска нужда.
В дискусиї над заиомоговим 

предложенем виголосив нос. др. 
Ш травхер дня 1. лютого довшу 
промову про нашу нужду. Коли 
ніхто із наших бувовивьеко-руских 
послів не міг дістати в тій справі 
слова, тож пос.4 Ш травхер говорив 
в порозуміню із. йаінимн послами 
і також в їхпому імейи.

Бесідник розпочав від того, що 
подав причину, чому буде промов
ляти, хоч в палаті ходить о те, 
щоб як иайшвидвіе замкнути дис- 
кусню в запомоговій справі. До 
сего спонукує єго незвичайна ну
жда буковиньского населеня, яка 
між пившим спонукала послів і най- 
ріжноріднїнших відтінків до спільної 
праці в соймі.

Буковина заслугуе на узгляд
нене центрального правительства 
хочбн й тому, що у ній капіталу 
нема, господарка в занепаді, про- 
мнсл педоетаточний, торговая в за
стою, а ся економічна депресия, 
се вислїд мнтової борби, яку веде 
Австрия із Ромупїею й Росиею від 
р. 1885, що відбиваеть ся передо
всім на граничнім краю — Буко
вині. Долю буковичьского лаеелев;: 
погіршив незвичайно ще й послїд- 
ний недорід. Думка, що у нас бу
ли тогід гарні збори, неонравдапа. 
„Правда, на весні і в літі заповіда
ли ся жнива гарно, але через літо 
й осінь за виїмкою жига п пше
ниці стали ся жнива прямо лихі. 
(С лухайт е!)  Бараболі й бурани 
померзли та годі було їх зібрати. 
Кукурудза по богато місцях зовсім 
не доспіла, а до того ще й чимало 
утерпіла від весняних морозів і осій-

неї слоти. Через се стане ясним, 
чому наше мужицтво й загалом 
сїльске населене, якого е 600 тисяч 
на 730 тисяч населеня цілої Буко
вини попало в тяжку біду, а дуже 
часто і в нужду, бо не могучи 
задля свого убожества купити собі 
здорової але дорогої кукурудзи, 
мусить їсти свою нездорову.

Я звертаю увагу на те, щ о, 
еміґрация з краю зросла послїдни-; 
ми роками до незвичайних розмі 
рів, а ще більше на те, що т а к ; 
звані санітарні злидні, які показали 
ся в краю слідом за економічним 
лихом в краю, в лиш  бюрократич
ним описом того, що в буковннь- 
скім воєводстві панували й пану
ють голодовий тиф і страшна пе 
ляґра“. На скликаній краєвпм пра- 
вптельством анкеті сконстатовапо, 
що вона в послїдному лятилїтю не
звичайно зростає. Зарадити пеляґрі 
можна тільки через достарчене на- 
ееленю здоровійшої поживи. (П ри
знана). Справою сею занпмає ся 
буковиньска рада культури крає- 
вої при помочи Виділу краєвого. 
Бесідник констатує одначе, що без 
значного збільшена державної суб- 
венциї годі надїяти ся належних 
успіхів із сеї « ііц н ї. Через те звер
тає ся др. Ш травхер до міністра 
рільництва, щоб він тямив про наш 
край, який лише своїми власними 
силами не вспіє видобути ся із 
теперішної нужди. „Як велика ну 
жда панує між поодинокими вер
ствами нашого населеня, про те най 
говорить отся обставина: У мно- 
гих дідичів годі було через ранні 
морози зібрати частину буряків і 
бараболі. Через те, що є багато 
околиць, в яких вбогі рільні робіт-

ники копають бараболю за уділене 
якоїсь части їх н натурі, то тепер 
відпав многим із поміж них заро- 
бок а рівночасно і пожива на 
зиму".

Центральне працаїельс/гво трак
тувало Буковину по ,мачоіииному 
при кождім розділі запомог. У  1898 
р., коли в краю був недорід і нуж-. 
да, яка силувала селян масами вті
кати за море, признало иравитель- 
ство на словах, що на Буковину 
треба звернути специяльну увагу 
і швидко їй йти з помочию. В дїії- 
сности-ж вийшла така поміч, що 
на заспокоєне шкоди, яка після 
урядових обчислень виносила 540.000 
злр., виасиґнувало воно тільки 50 
тисяч! Се було лиш троха більше 
від милостині. (Признана). Иньші 
і то західні картини трактує ся в 
Австриї шіакше. В Сольногородї, 
який під усїми зглядами стоїть 
ліпше від Буковини, найдено тогож 
року 411.980 злр. шкоди, а запо
могу уділено в сумі 150 тисяч, т. 
є. 39 проц. урядово признаної шко
ди в прирівианю до 9 проц. уд і
лених Буковині. (Слухайте!). „В рр. 

891— 900 дозваляла держава на 
идписувапє ґрунтового податку із 
причини елементарних нещасть. В 
Ш леску приміром, який загалом а 
до того ще в порівнаню з Букови
ною є краєм богатим, за те ціле 
десятилїтє відписано ґрунтового по
датку на суму 762.000 К. отже 
пересічно по 76 тисяч на рік. За 
те Буковині, тому вбогому краеви, 
якого населене голодує в дословпім 
значіню того слова, відписано за тих 
десять ліг лиш 190.000 К., отже 
по 19 тисяч К  на рік і то по біль
шій части тільки тому, що їх годі

було стягнути, отже не ізза над
мірної прихильності! скарбової ди
рекцій'. Фінансові класти дають ся 
нам на Буковині добре в знаки, 
своє жало встромили вони прямо в 
наше м ясо; такому твердому, пря
мо безмилосердному і безоглядному 
поведеню, яке має місце супроти 
податників у  нас —  не знайдете 
пари хиба в жадній провінциї. 
(Признана. —  С лухайт е!). Ось 
нримір на се: Із 212.000 дрібних 
буковиньеких податників еґзекуова- 
но не меньше як 153.000 за зама
ле сплачуване податків. А офіци- 
яльний заступник фінансової пласти 
заявив : „Сі люди не хотіли плати
ти". Буковиньскі фінансові власги й 
орґанп зовсім не розуміють, що 
є люди, які не можуть оплатити 
податків. Отже задля чистої при
ємності! дозволило найдужше насе
лене в 153.000 случаях сґзекува- 
вати, бо не хотіли платити своїх 
дрібних залеглостий податкових в 
сумі від 8— 20 Корон ! Се-ж пове
дене є дуже погане і воно веде 
наше справді мирне населене до 
зраженя і невдоволеня. Люди не 
можуть сего порозуміти, чому годі 
їм найти у  надзвичайно тяжкім по
ложенні якоїсь специяльної вирозу- 
мілости. В послїдних часах —  се 
хотів би я навести супроти виво
дів міністра фінансів —  завела ся 
зовсім оригінальна практика в стя- 
ганю податків. Ц. к. прокуратория 
скарбу в Чернівцях стягає дрібні 
3 коронові або й трохи більші за- 
леглости податкові за посередниц
твом суду, так що податникови 
який був винен 3 — 9 кор., прихо
дить ся ще доплатити тількиж еґзе- 
куцийних коштів. Невже чоловік,

Франц Михайлів.

Картини.
(Дальше.)

Швидким кроком ввійшов Шащинь- 
екий до одної 3 саль ресторана, де до
вкола білого марморового стола сиділи 
самі молоді люди, і по більшій части 
початкуючі дїтерати, малярі, музики.

— А здоров був ! — привитали його.
— Здорові!
Присів ся і задзвонив на кельнера.
— Пять боків, папіроси, перекуска.
— Сейчас!
— Но і що ? Що нового коло тебе, 

кажи — питали його всі.
— Нїчо... о т !...
Кельнер приніс ниво, папіроси, пере

куску. Чорне пиво пінилось у шклянках.
— Ну, товариші, пиймо !
Всі підняли ся і взяли шкдянки до

РУ”.
— Пиймо но, хочби здоровля мого 

накладчика, що вдурівши прислав сорок 
левів... дурак... але добра людина...

— Пиймо !...
Позакурували папіроси і гляділи один 

па другого якось здивовано. За приходом 
ІИащиньекого всі якось притихли, немов 
би ожидаючи чогось і гляділи то на нього, 
то на Рабського, що сидів під стіною 
спершись на лікті.

Остап підійшов до його.
— Щож ти так зажурив ся, коза

ченьку молодий ? Дівчина кинула ? Що ?
ІЦВсї засьміядись якось вимушено.

— Мене можеш лишити... Ти знаєш, 
що з тобою не маю зовсім охоти бала
кати...

— О в! Аж так — говорив Остап 
з кпинами, стараючи ся покрити тим 
своє збентежене.

— Так...
— Ну, як схочеш, оно мені зовсім 

обоятне, егеж... зовсім, але може бодай 
не відмовиш мені одної, однїської при
слуги.

Зазвоиив. — Кельнер, пиво!
За хвилину появили ся на столі 

шклянки з пивом. Остап хватив шклянку.
— Но товариші, пем здоровле дуже 

гарної, ба чудесної майже панночки, яку 
довело ся мені чи мало разів вицілувати. 
Пиймо ! — Всі гляділи збентежено то на 
Остапа, то на Рабського, що стояв по- 
блїдши і дивив ся гострим, грізним зо
ром на него. Хвилину трівала мовчанка, 
в кінці Рабський підійшов близше і про
мовив грізним шепотом.

— Ти Остапе, знай, що сього до
сить... Більше я не стерплю... Скандалю 
ту робити не хочу, зрештою ти навіть 
сього не варт, щоби з тобою заходити 
ся. Я терпів твої кпини, доки они не 
переходили меж алюзиї, але тепер, да
руй... Таке поведене як твоє, крайно без- 
дичне і підле... А тепер прощай ! Вий
шов. За ним залунав силувано веселий 
сьміх Остапа... .

Вечоріло. Осінні хмари нависали над 
землею, сіра мрака стелила ся по пустих 
полях. Часом лиш повіяв вітер і кидав 
землю зірваними ластками в болото.

Остап йшов понуривша очи в землю. 
Думав. Давні часи налітали роєм спо
минів на його душу, і,-дубили ся, одні 
другі родили. Йшов. 3 задуми збудив 
його дивний мельодийний голос.

— ІІерепрашаю вас, пане... куди 
дорога до Евроиейского готеля.

— Просто, а опісля на ліво, від
повів.

Нараз якась дивна думка зродила ся 
в його мозку. Підніс голову і побачив 
перед собою чудову дівчину. Ясне волося 
вбирало чудово ніжне личко, а з під дов
гих вій гляділи якось дивно прошибаючо 
сині очи. Чемно зняв капелюх: сказав.

— Як пані позволять, проведу.
Згодила ся. Зразу йшли мовчки.
Она гляділа лише часом скоса на 

него, що понуривши голову йшов тихо 
обіч.

Опісля спитала:
— Даруйте, ви тутешні ?
— Так!
— Так чи не булиб ви ласкаві по

казати мені ще, де-б можна купити що 
до читаня.

— Прошу.
Скрутили на право.
— Ви певно дивуєте ся, а може і 

лихі, що я вам час забираю.
— Ні, зовсім ні...
— Нехай, що ні. Так бачите, мушу. 

Поки що я тут сама-саміська, родичі ще 
не приїхали, так мушу.

— Алеж, прошу пані, прошу зовсім 
мені повірити, я готовий до усдуг.

— Но, даруйте, коли маю правду 
сказати то воно по вас зовсім не видно.

Я, знаєте, привикла у нас, в Кракові, 
що люди зовсім иньші.

— Алеж прошу пані, я дійсно... 
лише, що бачуть пані, я був зовсім лихо 
успособлений, що сам не знаю, який я 
був... Так, хай пані простять, я вже зо
всім поправлю ся. Вступили до книгарні. 
Зажадала поезий. Не було. Вийшли.

— Коли пані ласкаві, то я готов 
вам щось зі своєї бібльотеки пожачити. 
Могу служити всїми модерністами.

— Но, всі, то булоб троха за много, 
але сли ласка, то прошу, предюднї Тет- 
маера.

— Дуже радо.
Дійшли до Евроиейского готеля.
На брамі пристанула і простягнула 

РУКУ-
— Дякую дуже, а сли ласка лишіть 

Тетмаера у сторожа.
— Дуже радо, а для кого маю ска

зати ?
— Скажете, для панночки з Кра

кова.
Задзвонила і швидко зникла за бра

мою.

Концерт скінчив ся. Заграли музики, 
загудів бас і пари пустили ся в танець, 
проняті жалібними тонами вальса. Остап 
не гуляв. Вслухував ся лише в гру му
зик. 1 здавало ся йому, що гра скрипок, 
то не гра, а плач збещещеної дівчини, 
а гук баса, се викиди сумлїня, що мо
нотонним гудївем мучуть людину. Не 
міг встояти на місци. Що хвилина пе
реходив з місця, де, сидів до буфету а 
опісля вертав. Тапець скінчив ся. Дан-
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що не може заплатити незначного 
податку, має ще оплачувати судові 
кош ти? (^Слухайте !̂ ) Чи-ж се є 
справедливе, гуманне поведене ? 
(П ризнане). Але тут має скарбова 
дирекция на оцї певну означену 
ціль. При політичній еґзекуциї вар
тий, що не в силі оплатити ся, якої 
еґзекуция не довела до нічого, пе 
може вона довести до манїфеста- 
цийної присяги. Колиж вона веде 
еґзекуцию судову, тоді приневолює 
вбогого мужика, дрібного промислов
ця й дрібного купця до мапїфесто- 
ваня свого майна. Поважані панове 
мабуть згодять ся на те, що на
віть найбільш убогий чоловік не 
легко рішить ся на присягу за 
кількакоронову залеглість податко
ву. Убогий довжник мусить проте 
дуже часто продати послїдне, за
ставити, або паде в руки ласка
вого кредитора, який ласкавим 
тільки при давапю гроший, а в ре- 
чиици сплати є не меньше твердо- 
сердний як податкові пласти. Оттим 
є річию зовсім ясною, чому насе
лене жалить ся на події такого 
роду. Висловити ті жалоби тут на 
покликанім місци и просити о по
рятунок, се є задачею букавиньских 
послів. (Признане). При сій нагоді 
хотів би я вказати ще на те, що 
коли податковий гнет був послїд- 
ними часами такий діймавий то до- 
теперішний режім скарбового ди
ректора і фінансової управи був 
прямо нестерпимий*’. (Ж иві призна
не, —  П осол В єлькль кличе : Ска
жіть те все мінгстрови фінансів, 
най чує ! (  (Конець буде).

Політичний перегляд.
Із  ради державної,

У авотрийекім парламенті зайшла 
річ не бувала від давен давпа. По відо- 
сланю справи контінґенту рекрутів до 
війскової комісиї приступлено до першого 
читана буджету й буджетової дискусиї. 
Се, що др. Кербер уважав при теперіш
нім складі парламенту справою рішуче 
неможливою, перевів у діло бар. Ґавч. 
На конФвренциї предеїдатедїв клюбів рі
шено, що в дискусиї над буджетом має 
промовляти 32 бесідників. По буджетовій

еери відвели пані на місця, поклонили 
ея і розбрили ся то сюди то туди. Остап 
почув на собі якийсь погляд. ЇІіднїе по
віки і побачив на проти себе Олю. Пі
дійшов. Звитали ся.

— Пані приймуть мої жеданя, по 
причині заручин з паном Рабським.

— Дякую !,..
Замовк на хвилину, а очи їх стрі

нули ся. Остап оеьміхнув ся, а потім 
говорив поводи:

— Спасибі вам, панно Олю!..,
— За що ?
— Думала, що схоче дякувати за 

те, що була така добра і прийшла зна
ючи, що він тут буде...

Розсьміяв ся.
— За всьо добре і лихе, що мене 

від вас стрінуло — еказав, а його очі 
говорили: „Мабуть, о скілько собі при
гадую, цілував я тебе колись, десь, чи 
щось подібного... І то мабуть за горячо44. 
Ольга чула, що кров напливає їй до 
лиця та що червенить ся, як ніколи в 
житю... Якась лють обняла її.

— О скільки я чула — сказала — 
ви залицяете ся тепер до якоїсь ляшки... 
Цікаво, чи ваша теперішня любов така, 
як перша, чи може більше корисна?... 
Воно, звісно, ляшки більше грошовиті...

— Так, дійсно — промовив сьмію- 
чись. Говорите мов стенографічний про
токол моїх думок.

Вклонив ся і пішов. Не мали собі 
більше нічого сказати...

Ішов самотний улицею і думав. Ду
мав про ту гарну незнаному, яку стрі
нув онодї, за якою потім шукав. Мимо 
великого заходу довідав ся лиш від пор- 
тиера готеля, що незнакома записалась

дебатї має прийти на дневиий порядок 
справа промислової реформи. Дискусию 
буджотову розпочав нїм. посол Зомер, 
відтак промавляв пас. Лєкер і Скене, що 
сильно атакував мін. желїзниць Віттека. 
По відповіди Віттека промовляв ще пос. 
Ріґер (сон. дем.). По короткій перерві 
ставили запити до през. палати посол 
Зайц в справі незміноного поведеня па
лати панів, а нос. Шенерер в справі 
переказаня війскової комісиї тогідного 
цїсарского розпорядженя в справі кон
тінґенту рекрутів, виданого на основі 
§ 14.

Положень на Угорщині.
Ґр. Ю. Андраші був у середу а від

так передвчера на довшій авдиенциї у 
цісаря, складаючи монареї звіт із 
переговорів із проводирами партий. Годі 
знати, як він представив ситуацию, 
можна одначе припустити, що переконав 
цісаря, що над могутною партиею неза- 
висимости — яка вже укоиституовала ся 
вибираючи иредеїдателя, его заступників, 
письмоводителів і т. д. — годі перейти 
до дневного порядку. Фактом є тепер, 
що цісар прийме політиків із нартиї не- 
зависимости а між ними й самого Ко 
шута, що до недавна уважали двірскі 
сфери річию абсолютно неможливою. На 
авдиенцию поїде Кошут до Відня. В по
неділок виїде цісар до Будапешту, де 
20. с. м. виголосить престольну бесіду. 
Тоді вже буде при кермі мабуть коалї- 
цийний кабінет.

Культурна борба у Франциї.
На заеїданю ради кабінетної із дня 

8. е. м. переведено дискусию над цілим 
законом про розділ церкви від держави. 
Проект сей, заосмотрений підписом пре
зидента міністрів, а також міністрів 
спаведливоети, справ заграничних і вну- 
трішних, вже й вручено палаті денуто- 
ваних. Предложив его палаті мінїстер 
снраведливости Бенвенї Мартен. Се
ред протестів націоналістично-клерикаль
ної більшосте відіслано проект до ко
місиї. Правительственний проект розді
лу церкви від держави ріжнить ся від 
Комбового тим, що закдючуе постанову 
союзів, які можуть розтягати ся на кіль
ка департаментів і можуть взаїмно за
помагати ся. Кажуть що сей проект вдщ 
волить католиків і протестантів.

Кріза в сербскім кабінеті,
В Сербії вибухла була Остра кабі

нетна кріза із за ворожнечі през. міні
стрів П атіча з королївским приватним се
кретарем Балуґдічом. Пашічова преса за
кинула БалуГдічови, що він е сліпим 
орудіем в руках Австриї, яка хоче на
кинути Сербії позичку і забрати доста- 
ву армат. Балуґдіч знова виступив про
ти Пашіча, що він лаяв короля і зра

як Олександра Майчиньска, дочка судо
вого совітника з Кракова. Всі ипьші за
ходи, щоби віднайти її, були даремні. 
Чому властиво шукав за нею — не 
знав. Нераз питав себе, що се мало зна
чити, але відповіди не знайшов. Часом 
здавало ся йому, що всі його молодечі 
мрії, всі сни — се она, А часом знова 
ненавидів її шалено, що певноби і не 
глянув на неї, слиби стрінув. І терпів. 
Так в літню спеку терплять темні цьві- 
ти без роси, так в оеїнний вечір тер
плять зівялі пожовклі листки. Ішов са- 
мотпий улицею і думав. Думав про ту 
гарну незнаному, яку стрінув онодї, за 
якою шукав. Нараз перед його очима 
промайнула йому її постать. Підійшов і 
екдонив ся з усьміхом. Поглянула на не- 
го і через її сині очи перебігла тінь 
якоїсь радосте, але за хвилину очи ті 
знова посумніли. Поглянула на него ще 
раз і промовила.

— Мій пане, ми — здає ся — за 
мало ще знаємо ся, щоби сходити ся на 
улици. Хиба, що се такий звичай у вас.

Змішав ся і поглянув здивованим по
глядом. Як она могла се сказати ? Він 
прецінь так за нею шукав, так тужив 
за нею.

— Ви дивуєтесь ? Сеж зовсім зви
чайна річ. Миж прецінь навіть не знає
мо ся, а зглядно я знаю ваше імя лише 
з підвису на книжці пане Шащиньский.

— Я думав...
-  Щ о?...
—■ Що воно зовсім не потрібне...
-  Бо?...
— Бо прецінь... оно може для вас 

дивне... але... але ви знаєте, що я шу
кав за вами.,.

— Знаю ?

див інтереси Сербії в македоиьскій спра
ві, Конфлікт не легко було полагодити, 
бо за обома носвареннпми станули силь
ні нартиї. На зазив короля, щоб Пашіч 
цоФнув назад свою димісию, відбула ся 
кабінетова рада, на котрій обговорювано 
услївя, які треба поставити короні на 
сдучай відобраня назад просьби о димі
сию. Становище кабінету сунротив ко
роля скріпив ще той Факт, що умірковані 
партаї в скуиштинї зажадали, щоби ка
бінет взяв лиш тоді назад свою димі
сию, коли король змінить персонал дво
ру і усуне убийників короля Алексан- 
дра зі свого окруженя, а крім того від
дасть верховну вдасть над жандарме- 
риею міністерству справ внутрішних. 
Но уеуневю всіх причин, що спричини
ли крізу, Пашіч димісию цоФнув, при чім 
король осудив всякі інтриГи.

В і д о з в а
до р\?сі<ого учительства.
Центральний виділ тов. „Руска 

Ш кола14 рішив на своїм послїднім 
заеїданю, щоби на будуче входила 
нова .точка в дневний порядок на 
загальних зборах тов. „Руска Ш ко
ла44 —  іменно, щоби ставлено на 
дневний порядок а к т у а л ь н і  
с п р а в и  загального значіня, які 
дотикають інтересів учительства або 
руского шкільництва.

Тому звертавсь центр, видїл 
до руских учитепів і учительок із 
просьбою, щоби вони подали як най- 
скорше —  і то до двох тижнів 
центр, видїлови тов. „Руска ПІко- 
л а и такі справи до відомости, які 
м али би загальне значіне і доти
кали  би інтересів учительства та  
шкільництва, щоби вже при най- 
близших зборах могли бути деякі 
такі справи основно обговорені.

Теми таких актуальних справ 
тому конче скорше надсилати, бо 
до того мусить призначити ся осібно
го референта, який мусів би відпо
відно приготовитись.
Антін Клим, Ілярій Карбулицкий, 

голова. секретар.

Розрухи в Росиї.
Реформи.

ГІомимо того, що росийска са
мовладна кліка що день повторює

— Но так... Тут прецінь, в так ма
лім місті годі не стрінута того, за ким 
дійсно довший час шукає ся, хиба, що 
той хтось нарочно ухиляє ся від отрічи.

— Припустім, що воно так дійсно, 
так що з того ?

— З того ? А те що я дуже, дуже, 
рад, що вас стрінув.

— Потрібна вам може книжка ?
— Ха, ха, ха! Як ви гарно вмієте 

кпити.
— Кпити ? — повторила мов від

гомін.
Не зважали, що вийшли з ринку і 

йшли улицею за місто.
— Так, кпити. Бо прецінь годі собі 

отеє інакше витолкувати, сди ви наро
чно не хочете зрозуміти того, що я го
ворю.

— Як то ?
— А так... Я говорю, що тїщу ся, 

що вас стрінув, а ви про книжку гово
рите. Так знайте, що я тішу ся виклю
чно із за сього, що стрінув вас, бо я за 
вами так тужив...

— Пане Шащиньский, тепер еи ма
буть на кпини сходите ?

— Я ?
— Певно. Скажіть же самі, чи то 

не сьміх та кпини. Бачить ся когось раз 
в житю, не знає ся його, а тужить ся 
за ним ?

— Не знає ся його ?
— Ні.
— Так знайте, що я вас знав. Ще 

змалку мрів я про вас у своїх молоде
чих літах і вимріяв такою як бачу. Так, 
Леею.,.

— Ха, ха, х а ! Цікаво. Но, а не ви
мріяли случайно того, що я у вас книжку 
пожичу і що ви шукати будете за мною ?

про неможливість зміни традициєю 
„усьвяченого ладу44, то під напо
ром послїдних подій заходить ся 
комітет міністрів коло переведевя 
а зглядно передиекутованя деяких 
важних реформ. Найважнїйша для 
нас поки що р е ф о р м а ц е н з у -  
р и , яка досі була в Росиї чи не 
гірша від турецкої. Про сю справу 
видано такий комунїкат: Комітет 
міністрів після переведеня нарад 
над цензурою для ревізнї цензу- 
ральннх і нрасових законів рішив 
установити окрему комісию злож е
ну з досьвідченах в сих справах 
урядників і репрезентантів і інте- 
ресованих департаментів, під про
водом особи, вибраної царем. П ре
зидент сеї комісиї має мати право 
запрошувати на заеїданя особи, від 
котрих надіє ся одержати пожи
точні інформациї, як також пред- 
ставитедїв провінцияльної преси. 
Він має також мати право безпо- 
середного предкладаня державній 
раді нредложень. Комітет міністрів 
ухвалив відтак, щоби іце перед реві- 
зиєю згаданих законів знести право 
міністра внутрішних справ заборо- 
нюваня Газетам інсератів і права, 
яке ему тепер прислугує, іменно 
передаваня видавництва часо писи 
від одної редакциї до другої. Так 
само ще перед ревізиєю цензураль- 
нпх законів право міністра внутріш
них справ заборопюваня продажі! 
поодиноких чисел може відносити 
ся лише до продажи на улицях, 
площах, кйосках і пиьших публич- 
них місцях, але не в книгарнях 
і читальнях. Мінїстер може жадати 
названа імени автора деяких ста
тей, як автор має бути обжалува- 
ний і як мінїстер зробить се з огля
ду на безпеченьство держави. Д аль
ше рішив комітет просити царя, 
щоби книжки передавані міністром 
справ внутрішних для конфіскати 
із причин політичних, пересилано 
до оцінки Академії наук.і нньшим на
уковим іпституциям. Міністри справ 
внутрішних і судівницгва мають 
перевести реформу цензуральних 
постанов. В к і н ц н  р і ш е н о  п р о 
с и т и  м і н і с т р і в  п р о с ь в і т и  
і в н у т р і ш н и х  с п р а в ,  щ о-

— Пї, сього ні, але я вимріяв вас, 
мою зорю і маю право до вас.

— Що ? Право ? До мене ? — Ні, 
даруйте пане, але воно дійсно сьмішне.

— Так для вас то сьмішне, але для 
мене зовсім ні.

— Бо й дійсно, як оно не має бу
ти сьмішне ? Ха, ха, х а ! До мене пра- 
а-во! Ха, ха, ха ! До мене...

— Так до вас. І се ще від давна... 
Ще як душі наші літали у безмежних 
просторах всесьвітів, купали ся в сірій 
млі, ще тоді, коди на сьвітї не було 
нічого крім чистих, щирих душ, моя ду
ша пізнала твою і стала нерозлучною 
твоєю товаришкою. Щ е тоді, коли в тім 
місци, де ми тепер, шуміли грізні оке
ани, а фидя за филєю била об’стрімкий 
беріг, моя душа пізнала твою і стала 
твоєю нерозлучною товаришкою. Тоді 
ще, як вовк і вівця були ріднею як 
сьвітло і темрява посестрами були, А 
ти ще сьміеш ся ?...

Слухала задивдена в віддаль і дрі- 
жала на цілім тілі. Легенько взяв еї ру
ку до уст. Поглянула на ного дивним 
поглядом, а потім вирвала руку і зари
дала невиплаканим плачем. Через хви
лину дивив ся бозрадний па неї. Успо- 
коювати не смів, умів пошанувати силу 
болю чи розкоші.

Нараз придавила своє ридання. За
кинула йому руки на шию і горячим 
довгим поцілуєм ввіссала ся в його уста...

(Конець буде).



4 .  13. В У К О В И Н А. З

б и  п і с л я  н а р а д  з Г е н е р а л -  
Г у б е р н а т о р о м  к и ї в с к и м  
і п р е д с т а в и т е л я м 'и  А к а- 
д е м і ї  н а у к и  і у  н ї  в е р з н- 
т е т у в и ї в с к о г о і Х а р к і в -  
с в о г о  п і д д а н о  р е в і з и ї ц а р- 
с в и її у к а з , щ о в і д н о с и т ь  
с я  д о  о б м е ж е н ь  у к р а ї н ь- 
с к о ї  м о в и  (в о р и  ґ. м а л о- 
р у с с к о г о я з и к а) в книжках. 
Всі ті рішеня потвердив цар дня
3. лютого. —  Певно що від сеї по
станови ще далеко до остаточного 
знесена указу з 1876 р., якого три- 
ване являє ся прямо скандалом XX. 
ст. Всеж таки іі сей перший крок 
комітету росийских міністрів зна
менний. Видно численні заходи укр. 
патріотів о знесене того указу по
перті україньскими революцийними 
рухами а до того онінїею сьвіто- 
чів цілої Европи, висловленої на 
сторінках Еиііі. Кетие. —  не оста- 
лн без наслідку.

Крім сего займають ся тепер 
офіц. круги с п р а в о ю  р о б і т 
н и ч о ю . Мінїстер фінансів предло- 
жив царевн пропамятне письмо про 
конечну потребу виготовлена зако- 
на про робітників. Цар на єго пред- 
ложене згодив ся.

Страйки.

В путилівских варстатах в Пе
тербурзі вибух страйк наново. В 
Керчу вибух страйк робітників ко
рабельних, друкарских і шевців. В 
Польщі страйк не переводить ся. У 
Варшаві вбито князя Андронїкова. 
Найгрізнїйш у форму прибирають 
забуреня в польскпх копальнях 
вугля. Із Сосновєць телеграфують 
нині, що при шибі „Катаринї" прий
шло до конфлікту між ямарями а 
війском. Салдати застрілили 26 осіб, 
5 погибло відтак через рани. Число 
легко ранених ще не відоме.

Рух в руских товариствах.
5. в и д і  л о в е  з а с  ї д а н е  ц е н 

т р а л ь н о г о  т о в а р и с т в а  „Р у- 
с к а Ш к о л а“ відбуло ся дня 2. лю
того 1905 в „Народнім Домі" в Чернів
цях із таким ходом нарад:

I. Прочитане і вериФІковане прото
колів із иоиередних видїдових засідань.

II. Справоздане адміністратора і на 
спер а.

III. Вільні виесеня.
І. ЗвериФІковано протоколи нопе- 

редних видїлових засідань.
Опісля ириступлено до деяких то

чок, які буди предметом иоиередних на
рад і ухвал виділу. Так порушено спра
ву удїдюваня математики в висших кла
сах II. ґімназиї по руски. Голова подає 
видїлови до відомости, що буковпяьский 
Сойм ухвалив резолюцию у змислї на
шого домаганя.

Дальше повідомляє голова, що ру- 
ский учебвик ГеоГраФІІ — в перекладі 
д-ра К о р д у б и, який вийшов свого 
часу накладом „Рускої Школи" апробо
ваний вже міністерством.

Дотично ухвали виділу, із дня 11. 
червня 1904, щоби як найскорше вида
ти друком Методику нриродописпої істо- 
риї ч. II. М и к о л и  Г а в р и щ у к а ,  
повідомляє редактор видавництв товари
ства виділ, що не було готового гроша 
на ту ціль, то й не мож було присту
пити до виданя тої книжки. Одначе во
на вийде небавом.

По снравозданю адміністратора і 
касіера, ириступлено до вільних внесень.

1. Ухвалено написати до краевої 
ради шкільної петицию, щоби закуплено 
по 5 примірників кождого видаия „Ру
скої Школи" і „Рускої Бесіди" для 
шкільних бібліотек.

2. Ролева про®. К л и м повідомляє 
видїі, що краевий Сойм зволив уділити 
„Рускій Школі" субвенцию в висоті 
1000 кор.

3. Рішено приступити до заснова
на філії в Сторожинци, а 1 загальний

і збір мав би відбути ся дня 2. цьвітия 
1905 в Сторожинци.

4. Дальше рішено заснувати, філію 
5 „Рускої Шкоди" в Заставні, одначе за
! поиередним запитанем кіцманьскої філії, 
і як вона відносить ся до сеї справи.

5. Рішено, щоби видїд „Рускої Шко- 
і ли“ взяв ся до правительства з домага-
вем, щоби в п р о м и с л о в и х  к у р 
с а х  в Чернівцях учили учеників в ру
скій мові вивдадовій а в п р о м и о л о- 
в і й ш к о д  і вчили рускої МОВИ ЯКО 
предмет.

6. Дальше рішено вислати до міні
стерства нросьвіти петицию, в якій має 
жадати ся скасована утраквізму в ІІ-ій 
Гімназиї. (До петициї має долучити ся 
брошура д-ра К о р д у б и, в якій автор 
цифрами доводить, що утраквізм є для 
розвою шкільництва шкідливий.

7. Рішено висилати на всі збори 
філій відиоручпиків із центрального то
вариства.

8. Дальше рішено вислати всім Ру
синам на нровінциї — як учителям так 
і неучателям заирошеня, щоби вони стали 
членами філій нашого товариства.

9. Позаяк від тепер вже будуть 
звіти про діяльність центрального виділу, 
снравозданя адміністратора та касиера 
друковані і кождий член їх дістане, чим 
заощадить ся при загальних зборах ба
гато часу, то ухвалено, щоби на загаль
них зборах відтримувались відчитя. ІІо 
довшій дискусиї над сею справою, рі
шено, щобл замість відчиту ставлено на 
дневншї порядок а к т у а л ь н і справи, 
які дотикади-б інтересу учительства, або 
руского шкільництва. В кінци взято до 
відомости, що др. О. М а к о в е й брав 
в Київскім ювілею нашого нисателя 
І в а н а  Н е ч у я  Л е в  и ц  к о г о  участь, 
— яко спільний делєґат всіх руских то
вариств в Чернівцях.

А мгім  Клим, Ілярий Карбулицкий, 
годоза. секретар.

НОВИНКИ.
Чернівці, 11. лютого 1905.

Доповняючі вибори сонмові.
При доповняючих виборах сеймових, що 
відбули ся в Сучаві дня 9. лютого, зі
став вибраний послом 187 голосами над- 
іпж, Тит Ончул. Один голос уневажнено.

Вечерок „Бук. Вояна", що від- 
! буде ся вже дня 15. лютого в сали 
музичного товариства, заповідає ся прямо 
знаменито. Напливають що раз нові 
просьби о запрошеня так, що треба було 
випечатати їх другий наклад. В виду 
сего докладає комітет усіх старань, щоб 
вдоволити гостий. Забава заповідає ся 
знаменито, ручать за се особи знамени 
тих аранжерів і безліч бравих дансерів. 
Панночки будуть мати із забави ще й 
милу памятку в виді оригінально обду
маних прегарних карнетів. Вкінци при
гадуємо ще, що встун від особи 5 кор., 
льожа для 4 осіб із вільним вступом па 
салю можна набувати в „Рускій Касі" 
но 16 кор,, розуміє ся о скілько вони ще 
не розпродані. Для пань стрій вечерко- 
вий, для панів Фрак.

К лясифікиция учеників »їц  
маньскої Гімназиї дала в 1. семестрі 
такий вислїд. З початком року шк. було 
записаних 105 учеників з того висту
пило 9, отже з кінцем курсу остадо 96. 
Із них одержало І. кд. з відзначенєм 
17 (9 в кл. І. А -}- 8 в І. В), І. класу 
69 (32 в кл. І. А Д- 37 в І, Б), двійку 
6 (4 в кл. І. А 2 в І. Б), трійку З 
(2 в кл. І. А -(- 1 в І. В), а не класи
фіковано із за слабости одного уч. із 
І, А. Загалом виносить скількість до
брих зглядно відливних поступив 89'6°Іц, 
супроти чого вислїд клясиФікациї треба 
назвати дуже добрим.

ІЗ кругів  судових. Судових прак
тикантів Павла Шухевича, Гайнїша, То- 
мащука, Томовича, Галїпа і Штайнера 
іменовано авскультантами. Послїдного 
для окружного суду в Сучаві. — Висший 
суд краевий у Львові іменував Моріца 
ГаФнера ліквідатора буков, тов. креди
тового в Чернівцях державним ревізором 
для товариств заробкових і господарчих 
черновецкого округа судового а Юрія 
Ґрудера старш. урядника в. е. ц. к. упр. 
гадицкого акцийно-гіпотечного банку ре
візором буковияьских інститутів креди
тових.

Дня 26. лютого 1905 відбудуть 
ся в Давидепах-Зрубі 4. загальні збори 
„Рускої каси ножичкової і щадничої для 
громади Давидени-Зруб, стов. зареестр. 
з необм. порукою" з диевним порядком 
після приписів статута. — Иосщб Дремль, 
голова, Віктор Чесниковский, касиер.

Дня 15. лютого виголосить др. К. 
Трильовский в салі „Вояна" в Снятинї 
виклад: „Юаплей Ів. Нечуя-Левицкого в 
Кіеві". Початок о год. 5. по йол. — 
Вступ 50 сот. для селян 10 сот.—■ Іван 
Дутчак.

Перші загальні збори каси по- 
жичкової і щадничої для громади Оши- 
хлїби відбудуть ся в неділю для 19. лю
того 1905 о годині 1-ій цополудни в домі 
господаря Самсона Вабюка Кирявого з 
звичайним дневним порядком. — Стар
шина, — По зборах відограють місцеві 
еїчовички і січовики під управою учит. 
Івана Стратичука театральне представ
лене „Ицко-Сват", на яке запрошаємо 
всіх прихильників тов. „Сїч". Ціни місць 
на представлене : 1-рядне місце 80 сот., 
2-рядно місце 60 сот., 3-рядне місце 40 
сот., вступ для селян 20 сот. Осібних 
запрошень не висилаеть ся. Частина 
чистого доходу на руску бурсу в Кіц- 
мани. — Комітет: Неон Войда, Єрина 
Керер.

Туртури в XX. столїтю . Як до
носить одна цамборска часописи, арешто- 
вав сими днями баярский жандарм од
ного 40-лїтного ремісника із Вая-Сенг- 
Іштван, СтеФана Вереша. Єго обвину
ватили за незначний проступок, до яко 
го він одначе не хотїв у слідстві при
знати ся. Тоді жандарми кинули єго 
скованого до землі і стали єго бити й 
доптати своїми важкими чобітьми так 
довго, аж втратив сьвідомість. Півмерт 
вого занесено єго домів, де мав ще лиш 
тілько сила, що розповів те, що з нам 
діяло ся. На другий день Береш умер. 
Обдукция виказала, що нещасного като
вано на смерть. Проти жандарма за
ряджено строге слідство. Переслухуване 
сего угорского жандарма нагадує в де
чім поведене галицких жандармів в Сі
чових справах. Не дармо Іґе°'іег Роїак 
йш і Ьгаіавкі.

Р ік  війни. В ночи з 8. на 9. лю
того минув як раз рік від хвилі, як японь- 
скі ториедовцї напали із звісною браву- 
рою на Порт Артура. І минає вже рік 
кровавого змаганв, тисячі ворогів трупів 
встелили манджурекі поля у дружнім 
збратаню, а між живими йде бій в без
конечність, показуючи цілу пекельніеть 
новітної борби. Рік війни окриває ма
леньку Японію німбом непобідимости а 
росийский кольос прикриває киреєю по
грому. За цілий рік бою стратили Ро- 
сияни Фдьоту а на суші не добили анї 
одної побіди, так що вістка про заміну 
головних вождів Гріпенберґа і Куронат- 
кіна вже не далека здїйсвеню. Се лиш 
питане,, де знайде ся иньший росийский 
Генерал, що змігби воювати уепішнїйше 
від Куропаткіна. Думка, що великі но- 
дїї виводять на сьвіт великих людий, до- 
си на росийских Генералах не справджує 
ся, бо иобід над робітниками й дітьми 
тут хиба годі брати в рахубу.

Новий двірскЕЙ скандал. Най
молодша 33 літна дочка бельГійского ко
роля Климентина (сестра Ст. Льонай і 
кн. Люізи Кобурскої) завела роман із 
кн. Віктором Наполеоном. На їхнє він
чане король не пристав, лякаючись во
рожнечі Франциї із Бельгією, бо кн. Ві
ктор Наполеон вважає ся претендентом до 
францускої корони. Княжну ізольовано 
на замку в Лаекен, але вона відти вте
кла до Ст. РаФаель, тепер еї рідня го
ловно італїйска пануюча родина вживає 
всіх средств, щоб довести до подружи. 
Годить ся тут і те додати, що 43 літний 
кн. В. Наполеон живе від довшого часу 
із балетницею у Брукеели й .має з нею 
З дїтий.

Ж ертва горівки. В Кулівцях най
дено онодї в поли тіло якоїсь мужички. 
У мертвій пізнав шишківский господар 
М. Галелей свою сестру 52-лїтяу вдо
вицю Анну Курчак. Вона була на по
хоронах в Кулівцях і на споминках так за
пила ся, що по дорозі замерзла.

Нова підбігунова експедиция.
Із Нового Йорку доносять, що в маю 
виїде на північ нова експедиция, щоб 
рятувати виправу ЦіГлера, яка від року 
1903 не дає слідів житя. Провід нової

експедициї обніме капітан Кельдзен, а 
поїде кораблем „Теїта-Ируа". Вона по
прямує до краю Франц-ЙосиФа, иньший 
знова корабель відвідає склади позасно
вувані 1901 р. па острові Шайнов і 
Гренляидских побережах.

Бойкот професора. Па ческій 
техніці в Празі йшла вже від двох літ 
борба між студентами а професором Ан
тоном Ваврою. Єго виклади механічної 
термінольоґії бойкотували студенти си
стематично вже від 2 літ ізза того, що 
він змісту своїх лекций не нриноровляв 
до модерних вимогів а до того і се ма
буть найгірше обурювало техніків — по
водив ся при іспитах із незвичайною 
строгістю. Через два роки подавав ся 
він що семестру на урльон — тепер 
дійняли студенти свого — проф. Вавра 
подав ся на емеритуру.

Помпеяньскі розкопи. У Помпеї, 
яке що раз більше відкопують з иід 
твердої поволоки Везувіевої ляви, від
копано і зреконструовано сими днями при 
уіа ЄігаЬоца старинну будівлю, що своєю 
величавостаю неревисшуе навіть палату 
Ветіїв. У періетілю паходять ся чудові 
Фрески на основі гомерових переказів. 
Удало ся перетворити також і город із 
найбільшими подробицями.НАУКА, ШТУКА І ЛІТЕРАТУРА.

„Ки1Ьеш8сЬе К єуиє". Ч. 2. III. р. 
Зм іст: Біе КиіЬепеп ипй йаз пеие 
бзіеггеісІїізсЬе Міпізіегіиш. Уоп Кеісіїз- 
гаізаЬ§еогйпеіеп Вазії К. V. Йаїгогзку). — 
Б іе £а1І2Ї8скеп к. к. Вегігкз^гбззеп уог 
Оегісіїі. Уоп Й. Тиг^апзку]. — Баз Аиз- 
Іапй ііЬег йіе гиіЬепізсЬе Рга^е. І. Б іе  
КиіЬепеп ипй йегеп паііопаїег Катарі. 
Уоп еЬеш. Міпізіег І. ЬбУІапй (СЬгізііа- 
піа). — Баз гиіЬепізсЬе БсЬиЬгезеп веіі 
зеіпеп Апіап^еп Ьіз аи! біе Бе^ешуагі. 
Уоп В. КоЬаіупзкуі. — 2,угві Ькіггеп. 
Уоп Оззур Ресукохгуїзсії. — КипйзсЬаи.— 
Біе гиШепізсЬ икгаіпізсіїе Ргеззе.

М алий «з»ейлетон.
Олекса Коваленко.

Народній герой.
(Сонет.)

Він сьміло йшов на зустріч небезпеці 
І не ховавсь від кари, помети й муки, 
А сьміло ніс братам на поміч руки, 
Бадьоро бивсь на дикім, лютім герці...

І вірили йому нужденні люде,
Що правду він боронить й милу волю, 
І сьміло йшли бороти ся за долю 
І кожен знав, що успіх певний буде.

Він завжди йшов вперед усіх до бою,
І  не боявсь пожертвувать собою,
Горів огонь добра і правди в крони.

І люд назвав його коханим братом,
За те, що бивсь з бездушним хижим

[катом
І рвав тяжкі невольницькі окови !

Київ, 7. січня 1905.

Реть відчепи ер сатано.
(Сонет.)

Тогда глагола ему Ісу е : 
„Іди за мною, сатано !“ 

Мати. IV, 10. 

Посвята І. 6. Реніну.
„Геть відчепись від мене, сатано !“ 
Сказав колись Учитель наш великий, 
Коли скушав його безстидник дикий 
І обіцяв, що буде все йому дано...

Йому весь сьвіт скуситедь показав,
Що видно скрізь було з гори навколо,
Й за те, що Він до ніг нахилить чоло. 
Йому на вік він славу дарував...

Казав йому з каміння хліб зробити.
„Не хлібом лиш людина буде жити !“ 
Почув слова Христові у одвіт...

Й не міг його діявод іскусити,
Бо йшов Христос народові служити 
І був йому дорожше себе сьвіт!

Київ, 16. січня 1905.
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Склад то в а р ів  Б. Б а л ь т ін е с т р а  м о л о д ш о го
у л і щ я  ■=£ СЗ-

В мясницї поручає ковости для Лань і Панів.
В а м п к р ї ваймоднїйпіих виробів 8 т. зв. перлової шкаралупи з струсевими перами, МагаЬоиі, 

РоіпНаее, соломкові і з ґази білі в ріжних красках від найдорозиіих до найдешевших.
В сту п  н а  б а п ь  поелїдна новість великий вибір.

Знижені ціни товарів Футряних і артикулів зимових.

Р у н з а и ч к и  (ліасе, шовкові гладкі т. зв. азопг Мизкеїііге ріжної величини.
П а и ь ч о х и  і а а р у к а в к и  шовкові, півшовкові, гладкі, білі і в ріжних модних красках.
Ч е р е в и к и  б ал еевд  дякерки, білі біасе, золоті, СЬеугеаих з гнфтом або без него, цїжемки 

і півчеревики.

Ф у т р я н і б о а  правдиві перскі, з купи, ласиці, кретові ріжного рода Футра медвежі — до 
того відповідні МуфИ для дівчат і дїтий. Футряні і суконні шапки, кучми Т. ЗВ. Рггзіапег, 

Зеаївкіп, Днігіа як також барети для дївчат і дам ріжної наймоднїйшої сорти.
П о в и н н і і зиняові т о в а р н і  Правдиве біле систему Єґсра, др. Ламана, вовняні калїсони
і майтки, рукавички, огрівачі колїн і пульсів, наньчохи, хусточки з Хемілї, вовняні шапочки 

чепцї для дївчат. і дїтий — загортки на коліна до подорожі! і т. д.

Х у с т о ч к и  цо  н о с а  шовкові, гладкі, або гаФтовані, з батисту полотна
___ _______________________________модних красках.

К а п е л ю

К©н *Зі Єк ц й я  ц їт о ч о ї  одїзнм, як жакети, плащики до того капузи, ковнярики, все після
найновійшої моди.

х и  ■ к р а в а т к и .

в ріжних

атласові кляки, циліндри, балеві наймоднїйіні краватки.
Е вуш еск і с о р о ч и м  сальонові, з піковими і шовковими передами, ковнярики, маншети

 найновійііюго рола.

Т о в а р »  о З у в я и І.  Склад америкньеких 
у Відня. Найбільший вибір ріжнодної обуви 
Вохсаії, з телячої сатинованої шкіри і т. и.

ліпшої сорти. Чоботи ф’льцові, до

черевиків Фабрики обуви Антона Чаїїека
для панів, пан, дїтий. Черевики з СЬеугеаих 
лякери, черевики до ховзаня. Все з най- 
польованя, взагалі ріжна обув.

К а п е л ю х о . Самостійна продаж капелюхів з ц. к. надвірнних Фабрик капелюхів І. Г. Іта 
______  Фабрикатів з ФІльцу, льодену,

Н а л ь о т і  і ч е р е в и к и  до  с и їг у  найліпші Фабрикати.
у Відни, і Осина Піхлера і Синів в Ірацу Борсолїна в Александриї. Найбільший вибір 
плїіну і т. и. в ріжних Фасонах,

З а в й ^ в ^ е н я  з  п р о в ін ц і ї  в и г о т о в л я ю т ь  с я  © е й ч а с .  Т о в а р и  к о т р а  н е  п о д о б а ю т ь  с я ,  я р н я н т а ю  н а за д »

Одна з більших фабрик пошукує

ЗДІБНОГО КОРЕСПОНДЕНТА.
Услівія : Х ристиянин, в віку 23—28 лїт, вільний, ціл
ковите знане нїмеадкоя, п о л ь є к о ї і  р я с н о ї мови 
правописи, як  також знане купецтва, красне письмо, 
далі охота пильність і здібність до самостійної праці.
Власноручно писані оферти враз з фотоґрафіею і від- 
—  '■ писами свідоцтв присилати п ід: „IV І. 188“ —

■ до Рудольфа Моссе у Відни І. ВеіІегзШіе 2.
5 (1 -1 )

АЯйТКО-АМЕКІСАИА.
Дйстримске сполучене акційне 

белько^перейозозе той. з Трієста.
Правдивий пасажирений оборот до
Америки через Трієст-Ню -Йорн.

Іенеральна АҐЕНЦИЯ для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ:

Ґ о л ь д л і  С Т  ІСпї-Г
Чернівці, ул. Палати краевої 6.

Для провінций прини^ає ся аґентів.
60 (9—10 н.)

ТГХе^ххха, б у г с о в я и і а с і с а ,  

00

ІВАНА ДІКА
абсольвента майстерекого курсу ц. к. техиольоі'ічного ремесельного 

музея у Відни, і запри еяженого судового знатока 
доручав

В Е Л И К И Й  С К Л А Д  О Б У В И
найновійшого крою для пань, панів і дїтий.

-------Заиовлепя виготовляють ся сейчас з заграиичнпх шкір. —~
При замовлених з провінцій' пожадане, аби прислати з'ужитий черевик па міру.

■ ^ е р Г Е І Ї І В Х Щ Ї

ул. руска 11, а Ф іл ія  ул. Ратушвва 17. (під „золотою Груш кою  “).
7 (—)

Я, Дкна Чіляк

Найлучше і вже випробоване 
средство наревматизм єсть

И Е В У О І .

аптпка др. Ю. Францоза 
в Тернополи. —-----===== = =

Се е знамените усмиряюче средство до 
натираня против всяких ревматичних 
болїв, простудженя, ломаня костий, пле- 
чий гістця і нервових недуг. Прошу ува
жати нанапись „Кєгуо1“ і не припи

нати ніяких „Нервотонів-.
Ціна Флякона 80 сот. 10 фляконів (фля- 
іпоіцок) 8 кор. з оплатою і опакованем.

’ (6-?)

Р А М И  до образів
і фотографій

до сьвятих і сьвітскпх образів
паспарту і вироби перзплетничі

завдячую власному вн- 
иаходови помади, через 
котрої уживане, зріст 
мого волося ДІЙШОВ до 
185 см. довготи. Се є 
одиноке средство проти 
випадана волося, скріп
ляє і пристигав єго зріст 
віддає великі, прислуги 
панам, котрим йде о 
красні вуси і бороду, 
запобігає передчасному 
лисеню і сивіню, вза
галі чудотворна ся по

мада вертає волосям 
так на голові як на бо
роді натуральну поли

скуючу бавру. Дїдає 
оиа однаково так у мо
лодих як і стариків. Я 
уживала єї 14 місяців. 
ч Цїна одного слоїка 

1 зр., 2, 3 і 5. 
Щоденна розсилка 

в цілий ссвіт 
ва попередним надісла- 
нем гроший, або за ио- 
слїнлатою. Найлїпше 
замав.тяти просто з Фа

брики ;

Анна Чіляк
В ід е н ь

І.. (ІтаЬеп 14.

найдешевше у Головний склад в Чернівцях : Шмід і Фонтін

З- ^альтера
Чернівці', улиця Почтова ч. 5.
в забудованю біржи побіч готелю Ґотлїба. 

(7-10)

7 П О В І Д О Н Л Е Н Є .
Отеим повідомляю Впов. П. Т. Публику, що я

нром і їс т н у ю ч о го  вж@ м ого  скл е п у  довилярского,
в  " Ч е р н і в ц я х ,  Р и н о к  к .  © ,

отворив ще

Марка охоронна: котвиця

к ІИ ІИ Е И Т . САР5. СОМР.
з аптикн Р іхтера в Празі,

загально признаний знаменитий усмирЮ Ю Ч И Й  л їк  н а  
в т и р а н е  по цїаї 80 сот., Г40 кор. і 2 кор. можна купити 

у всіх аптиках.
Просимо жадати сей загально улюблений лїк все дише в 

оріїїнальних «мяшах з нашим охронним знаком „іготвиця“ з ан
тикв Ріхтера і для осторожности приймати лише фляшки тим 
охоронним знаком яко правдиві. 46 (18—40)

■ А п т и к а  Р і х т е р а  

„під золотим львом“ у Празі, улиця Єлисавети ч. 5.

Ф І Л І Ю

Видає товариство

при улици Паньскій число 15
і удержую там великий склад стінних, столових і кишенвовнх годпнивів, із золота срібла 
нїклю, стали з преціозними верками. іменно т. зв. „ІпіегпаІіопаІ-УУаІзсІї іп ЗсЬаГГЬаиаеп“ „Ьои- 

§іпе8“, „О те£а“ „Ко8корГ-РаІепі“ і богато иньших ріжнородних сорт.
Рівночасно заявляю, що принимаю нові роботи як  і репарациї ювилерскі, в золотї. 

сріблі, так в Ринку під ч. 9, як і при ЇІаньскій улици ч. 15, де також р жяородні замов
лена як хронеметри, репятацпйні годинники взагалі' всілякі старинности лагоджу як 
найточнїйше і під ґаранциею

Надїю ся проте, що Ви. П. Т. Публика як до тепер так і на дальше м водить ласкаво 
мене підпирати, а при вакупиї подарунків на різдво або на новий рік, мої склепи не омине, 
а перееьвідчивиїи ся о великім виборі товарів, дешсвости цін і тетельній обслузі', вийде 
зних вдоволена.

Доручаючи ея ласкавим зглядам, пишу ся з поважанем

63 (0—15) н. с.
К о р о л ь  І П ^ Л Ь Ц , ювилєр і годинникар

занрисяжнии знаток ц, к. суду.

* у о и а  Р а д а 88 в Чернівцях. ' і  Ж  
З друкарні' товариства „Рускбї Ра$й“ в Чернівцях під зарядом Івана Захарка.

За редакцию відповідав Іван Захарко.
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